

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 60 (517) | 9 июля 1941 года | Цена 10 коп.

Все наши с
героической I
ногого Красног
Все силы на
Вперед, за н

Победу надо завоевать, победа будет за нами!

(Из передовой «Правды» за 28 июня)

Великий патриотический подъем владеет нашей страной. Единой мыслью, единственным чувством, единой волей живет она. Отечественная война, война за родину, за ее честь, за ее свободу глубоко всколыхнула народные массы. Вероломный враг, полностью раскрывший свое разбойничье, подлое обличье, задел самые святые, самые дорогие чувства советского народа. Безмерно народное негодование. Непоколебима решимость раздавить фашистскую гадину. В своей самонадеянной ограниченности германский фашизм не понимает, какие силы он поднял против себя. Он это узнает. Двухсотмиллионный народ, создавший могучее государство, объединился в своей ненависти к фашистским захватчикам, в стремлении изгнать их с родной земли.

С героическим мужеством сражается на фронтах Красная Армия. Война только началась, а уже стало ясно, что пора дутого триумфа и дешевых успехов окончилась для германского ничтожного подражателя Наполеона. Все ближе час расплаты за преступления, за дикие зверства, за гнуснейшие насилия над людьми и над народами.

Не дрогнув в момент вероломного фашистского удара, наша страна продолжает свой труд. Она удвоила, утроила усилия. Она повышает производительность труда, чтобы дать своему родной Красной Армии, своему родному Военно-Морскому Флоту самое совершенное оружие. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие не щадят сил для того, чтобы все производство было военным производством, чтобы ковалась победа на фронте и в тылу.

С таким же самоотвержением порывом трудятся колхозники на полях. Взращенный трудовыми руками, колосится богатый урожай. На него зарятаются вороватые, завидующие фашистские глаза. Гитлер довел до голода Германию, он ограбил страны Западной Европы. И теперь, сея смерть, разорение, нищету, голод на своем пути, он подбирается к хлебу советского крестьянства. Не бывать этому!

Наша страна тверда, спокойна, уверена в победе. Она далека от баюхательства. Наш народ знает, что победа не дается сама в руки. Победа завоевывается в боях, упорных и кровавых. Чтобы завоевать победу, нужны смелость и отвага, выдержка и железная воля, дисциплина и организованность, самоотверженность и бдительность.

Враг силен. Было бы легкомысленно недооценивать его силы. Война требует напряжения всех сил, железной выдержки, мужественного хладнокровия. Наши герои — краснодарцы, летчики, танкисты, стрелки, краснофлотцы

показывают ежедневно образцы доблести и боевой выдержки. Такими должны быть все советские граждане. Нельзя тешить себя мыслями о легких успехах. Война с коварным и сильным врагом требует серьезных усилий и жертв.

Наша страна знает цену жертв, знакома с трудностями и опасностями. На них она выросла, в них закалилась. На преодолении трудностей воспитывает партия Ленина — Сталина, весь народ.

В памятные годы гражданской

войны наш народ мужественно и стойко боролся и на фронте и в тылу. Его не смущали неудачи; его не запугала техника врага.

Народ знал, что победа за ним. Рабочие и крестьяне дрались, как тигры, дрались за свою жизнь и за жизнь своих детей, дрались за родину, за ее честь и славу.

Трудностями, лишениями, опасностями не запугать наш славный народ! Он помнит, как добывались победы. Он хорошо

знает, что победы сами не приходят. Их надо одерживать на фронте — на фронте войны и на фронте труда.

Мы знаем, одно: победа за наци. Каковы бы ни были отдельные этапы, как бы ни складывался исход отдельных боев, — победа за наци!

Мы победим, потому что мы ведем святую Отечественную войну и наше дело — правое, а враг насильник. Тот, кто берет за собой германский народ на войну преступную, разбойничью, грабительскую.

Мы победим, потому что наша страна охвачена единственным могучим, патриотическим порывом, а страна нашего подвального врага разъединена усталостью, сомнениями и неверием, изголодалась истосковалась по отдыху и покоя.

Мы победим, потому что сильна, единна могучая наша Красная Армия, неисчерпаемы наши резервы, непоколебима воля нашего народа, нашего сталинского правительства.

Спокойствие, выдержка, железная дисциплина, самоотверженный труд — этого требует теперь наша родина от каждого своего сына, от каждой своей дочери. Пусть беснуется враг, пусть кричит истерически, лжет и кривляется кровавый шут фашизма; пусть туманит спиртом сознание своих солдат, посыпаемых на убой, — ему не нарушить боевой сосредоточенности нашего народа.

Победа будет за нами! Со стиснутыми зубами, собрав свою волю, с полным сознанием всех трудностей войны мы будем готовить победу — готовить ежедневно, ежечасно, пока не сверкнет последний сокрушительный удар над германским фашизмом — злейшим врагом нашей страны всего человечества.

Победа будет за нами! Со стиснутыми зубами, собрав свою волю, с полным сознанием всех трудностей войны мы будем готовить победу — готовить ежедневно, ежечасно, пока не сверкнет последний сокрушительный удар над германским фашизмом — злейшим врагом нашей страны всего человечества.

Враг будет разбит

В ответ на призыв заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного комиссара иностранных дел В. М. Молотова рабочие призывают Ольгинки, объявили себя мобилизованными на ударную работу добычи золота и приисков новых участков, закрепили себя на производстве и обязались работать с максимальной нагрузкой.

На места призванных в Красную Армию рабочих становятся жены и подростки. Рабочие взяли на себя обязательство подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) тех товарищей, которые призваны в армию перекрыть путем дополнительной подписки и досрочно внести деньги по подписке на заем, чтобы помочь стране увеличить выпуск вооружения для обороны.

Забойщик П. М. Крюков, доброволец, участник боев с финской белогвардейцами подал заявление в райвоенкомат о зачислении его добровольцем в ряды Красной Армии и направить на фронт, чтобы с оружием в руках защищать социалистическую родину от вторгнувшегося врага, Тов. Крюков заявил: «Нет ничего лучшего для советского гражданина как служение своей прекрасной родине. Я призываю рабочих с оружием в руках выступить на защиту священных рубежей Советского Союза. Нет сомнений что враг будет разбит жестоко».

Тут же на собрании развернулась уплата денег за заем. Собрано более 300 рублей.

Н. Скробат.

Девушки, на тракторы и комбайны!

Мы, девушки-комсомолки колхоза «20 лет Октября», с большим желанием заменим уходящих на фронт мужчин — будем помогать громить врага стахановским трудом в тылу.

Мы считаем необходимым восстановить свои знания, навыки и сесть за тракторы и комбайны, чтобы заменить ушедших

на фронт.

Призываю всех девушек района последовать нашему примеру, повседневно овладевать машинами, тракторами и комбайнами.

А. Ворошилова,
А. Андраханова,
А. Адринова.
с. Верх-Чебула.

В СОВНАРКОМЕ СССР

о всеобщей обязательной подготовке населения противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты), МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание: несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет — привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприя-

тиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни иувечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

Примечание: граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик.

СОВЕТСКОГО

и ие)

го СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питает и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

* * *

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» 4 немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта на - Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брно—Моравия и радиостанции Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54-й эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились недалеко от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят—«Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда, в Россию».

* * *

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежащих немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах порабощенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

* * *

Недалеко от села № крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшиеся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьянами-окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

* * *

После того, как лживая выдумка Гитлера о минных препятствиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее убедительные утверждения о том,

живут государственную границу.

По дополнительным данным, 27 июня в Рижском заливе потоплена подводная лодка противника.

Наши боевые летчики отважно дерутся с противником, постоянно помня, о взаимной помощи и выручке в бою. Летчик-орденоносец капитан Гейбо, выручая товарища, вступил в бой с двумя фашистскими самолетами, прикрыв выход товарища из боя и заставил противника отступить. Во главе небольшой группы истребителей он атаковал 18 немецких бомбардировщиков в

и обратил их в бегство. Возвращавшийся после удачного бомбометания по немецким танкам капитан — орденоносец Тихий был атакован истребителями противника и обстрелян зенитками. Самолет сильно пострадал, стрелок-радист был тяжело ранен. На помощь пришел сосед, смело ринувшийся на врага. Стрелок-радист метким огнем уничтожил два фашистских «Мессершmittta».

* * *

Героически сражается Н-ская кавалерийская дивизия. Слава о ней гремит по всему участку фронта. Внезапным ударом крупные силы немцев захватили пограничное село П. Это было рано утром. В 4 часа вечера к селу подошел кавалерийский полк. Бой начался на подступах к селу. Сломив сопротивление, красные кавалеристы ворвались на улицы селения. Завязалась ожесточенная схватка. Немцы отступили, неся большие потери.

* * *

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов пошли в разведку в расположение фашистского полка. Их окружили два вражеских взвода под командой офицера. Смелые разведчики не растерялись. Сразив меткими выстрелами офицера и нескольких солдат, разведчики прорвали окружение и скрылись в лесу. Через час они доставили штабу данные о местопребывании и численности врага.

* * *

На нашу сторону перелетел немецкий самолет «Ю 88», первого звена, первой группы,

54 эскадрильи. Бортмеханик этого самолета ефрейтор Пауль Гофбауэр в своем обращении к обманутым Гитлером летчикам и солдатам немецкой армии говорит: «Братья! Поверните щиты против Гитлера и фашизма. Переходите в Советскую Россию. Я нахожусь сейчас в Советской России и вижу, что с пленными немцами здесь обращаются хорошо, гуманно, по-человечески. Летчики! Не бросайте бомб на мирные русские города. Перелетайте на своих самолетах в Советскую Россию и вместе со всеми культурными людьми помогайте уничтожать кровавый фашизм».

* * *

Многие пленные немецкие солдаты на допросах рассказывают, что их сняли с гарнизонов, расположенных в оккупированных областях Франции, посадили в поезда, не сказав, куда их направляют. Только столкнувшись с красноармейцами, они поняли, что началась война с Россией. Военнослужащие сообщают, что их гнали в бой под угрозой расстрела из пулеметов в спину.

* * *

В Голландии из двадцати в день растут симпатии к советскому народу, сочувствие его к отечественной войне против германского фашизма. Многие голландцы говорят: «Русские устояли перед лицом великого нашествия монголов; русские разбили великого завоевателя, шведского короля Карла 12-го; они изгнали Наполеона. Русский народ с присущей ему силой и отвагой уничтожит любых захватчиков».

Вечернее сообщение

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

* * *

На вильно-двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каunas

на новые позиции, успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от границы наши пехотные части

бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лига, Волновыс.

На луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на новоград-волынском и шепетовском направлениях не только отбиты, но рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. Лига полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на луцком направлении.

* * *

Гитлер и его генералы, призванные к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, сообщают по радио, что за 7 дней войны они захватили или уничтожили более двух тысяч

(Продолжение см. на 3 стр.).

(Дневное сообщение, 29 июня)

Наступление танковых частей передового эшелона противника на Минск и Луцк направлениях остановлено действиями наших войск. Танковые части противника несут большие потери.

На Минском и Барановичском направлениях идут ожесточенные бои с пехотными соединениями противника, которые стремятся соединиться с передовым эшелоном танков.

Упорным сопротивлением и контратаками на этих направлениях наши войска задерживают продвижение основных сил противника, нанося им большое поражение.

На остальных участках фронта наши войска прочно удер-

живают государственную границу.

ИНФОРМБЮРО

(Продолжение. Начало смотрите на 2 странице).

советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4-х тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными—об этом германское радио умалчивает.

Нам даже недоверить эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хвалились немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели выйти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильню,

Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять **Киев и Смоленск**. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый, молниеносный удар на **Киев, Смоленск** оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7–8 дней немцы потеряли не менее 2.500 танков, около 1.500 самолетов, более 30 тысяч пленных. За тот же период мы потеряли 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых восьми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, насыщая врагу жестокие и изувечивающие его удары.

но из них, под командованием майора Вербова, сбило в одну ночь 5 вражеских бомбардировщиков, пытавшихся прорваться к важному военному объекту. Лейтенант Железнов сбил два «Ю-88».

Захваченные в плен солдаты 179 германского пехотного полка, которым команда полковник Ибсен, передают, что большинство солдат из их воинской части, переброшенной из Франции, решительно настроены против войны с Советским Союзом. Группы военнопленных обратились к солдатам 179 полка с письмом, в котором говорится: «Мы уверены, что неназистский всем передовым людям Германии гитлеровский режим падет под сокрушительными ударами Красной Армии. Братья—немецкие солдаты! За несколько дней войны мы убедились, что солдаты и командиры Красной Армии проявляют в бою исключительное мужество и бесстрашие. Так сражаться и защищать свою землю, как сражаются советские солдаты, могут только те, кто борется за правое дело. Неверьте злостной клевете Гит-

лера на Советский Союз и его армию. Повертайтесь оружие против истинного врага немецкого народа—против фашистской клики, которая бросает на верную смерть миллионы обманутых людей».

Патриотический подъем советского народа, массовый трудовой героизм нарастают с каждым днем и проявляются в невиданной силой.

На ленинградский завод имени Ильича явился раненый в боях с белофинами зимой 1940 г. шлифовальщик тов. Попов. «В такое время,—заявил он,—я не могу оставаться на пенсии. Сил и опыта у меня достаточно, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт».

На первый же день войны на один из заводов в Ростове-на-Дону вернулись 20 пенсионеров, первоклассных токарей, котельщиков, строгальщиков, формовщиков. «Мы дрались с немцами оккупантами в 1918 году,— пишут они в своем заявлении.— В минуты грозной опасности для нашей родины мы не можем оставаться

в стороне. Мы снова занимаем места у агрегатов, чтобы ковать победу нашей родной Красной Армии, авиации и Военно-Морского Флота».

Об огромном патриотическом подъеме среди женщин сообщают со всех концов Советского Союза. На заводе имени Орджоникидзе явилось более 100 домохозяек с предложением заменить ушедших на фронт мужчин.

На заводе имени Макса Гельца стахановец-механик тов. Танц не уходил трое суток с завода, пока не закончил сборку ответственных механизмов. Отдохнув после этого три часа, он взялся помогать своим товарищам по работе.

На машиностроительном заводе имени Ленина котельщик тов. Воробьев успешно заменил 4-х рабочих, ушедших в ряды Красной Армии. Мастер тов. Антонов, вместе с подручным тов. Башмаковым, сделав оригинальное приспособление к агрегату, повысили его производительность, что позволило заменить пять рабочих, ушедших в армию.

(Вечернее сообщение)

пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова нали 5 фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор растреливать танки противника. Один за другим вышли из строя 4 фашистских танка. Спиченков навел орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший политрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

На **виленско-двинском** направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противостоят упорство и быстроту маневра.

На **минском и барановичском** направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе **Ровно** продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На **бессарабском** участке фронта противник嘗試ался вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями Военно-Морского Флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна—в Черном море.

23 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белофинских егерей,

Капитан Бородянский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки военного соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал обходить части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наша бойца и командир смело вступили в бой. Капитан Бородянский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прорубить лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым посыпалася капитан Бородянский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Бульлья, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Рущук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом само собой разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нелепым и лживым предлогом, будто бы «советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность. Нет нужды доказывать,

(Окончание см. на 4 стр.).

(Дневное сообщение)

на парашютах и взяты в плен.

Героически дерутся с врагом летчики подразделения т. Рудакова. За 3 дня в воздушных атаках ими сбито 13 фашистских бомбардировщиков и истребителей. Не менее успешно дерутся также летчики эскадрильи т. Карабинец. За один воздушный бой они сбили 5 самолетов противника, не потеряв ни одного.

Во время бомбардировки командир самолета Андрианов заметил, что два фашистских истребителя напали на самолет летчика Кузьменко, на котором испортился мотор. Андрианов поспешил на выручку товарища, сбил один истребитель и заставил уйти другой. Под защитой тов. Андрианова летчик Кузьменко благополучно привел самолет на базу.

На рассвете наш самолет-разведчик обнаружил быстро двигавшуюся к местечку О. танковую группу противника. Получив донесение об этом, командование приказали частям отрезать машины противника. Навстречу врагу вылетели эскадрильи советских пикирующих бомбардировщиков. В результате боя, в котором наша авиация и танковые части проявили отвагу и доблесть, враг был разбит. 15 немецких танков выведено из строя.

В воздушном бою над районом Себеж наш истребитель сбил германский самолет «Ю-52». Самолет противника сгорел. 4 летчика спустились

От советского информбюро

(Окончание. Начало см. на 2 и 3 страницах).

что этим актом правители Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мирное общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не об'явит войну Советскому Союзу. **

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разгонять очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

(Утреннее сообщение)

В течение ночи на 3 июля победе над коварным врагом продолжались ожесточенные бои наших войск с мотомеханизированными частями противника на борисовском направлении в районе Кременец, Збараж, Тарнополь. На остальных участках фронта происходили почные поиски разведчиков и бои местного значения.

На борисовском направлении передовые части противника неоднократно пытались прервать нашу атаку через р. Березина. Однако действиями наших войск эти попытки были всюду пресечены.

После боя на луцком направлении, в результате которых наши войска остановили продвижение крупных мотомеханизированных частей противника на Шепетовку и нанесли им большой урон, часть этой группировки противника пыталась прорваться в южном направлении на Тарнополь. Всю ночь наши войска упорными боями сдерживали продвижение этой группировки войск противника. Боя продолжаются.

Наша авиация в воздушных боях в течение 2 июля уничтожила 61 самолет противника, потеряв при этом 28 самолетов.

Сегодня, в шесть часов тридцать минут, по радио выступил Председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин, призвавший народы Советского Союза, нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот, наших летчиков, соколов к самоотверженной Отечественной освободительной войне против фашистских порабощителей, к полному разгрому врага, к победе.

Призыв вождя народов товарища Сталина вызвал величайший подъем среди рабочих, крестьян, интеллигентии, невиданное воодушевление и волю к победе над немецко-фашистскими ордами — лютых, коварных и жестоких врагов нашей родины и всего передового человечества. В городах, на фабриках, железных дорогах, в советских учреждениях с энтузиазмом подхвачен призыв вождя.

Рабочие и служащие московской фабрики «Красная оборона» на митинге, посвященном выступлению Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, заявили о полной своей готовности грудью защищать родину. «Мы, женщины, — сказала тов. Гришина, — заменим наших отцов, мужей, сыновей на трудовом фронте, отдадим все наши силы защищать отечества от фашистских полчищ. Мы уверены в нашей

вакию к Венгрии, если Словакия не об'явит войну Советскому Союзу. **

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не об'явит войну Советскому Союзу. **

Митинги и собрания трудящихся проходят в Ленинграде, Киеве, Харькове, Ростове-на-Дону, Свердловске и сотнях других городов и областей страны.

В Москве, Ленинграде, Киеве многие десятки тысяч трудящихся записываются добровольцами в народное ополчение для поддержки Красной Армии.

Выражая мысли и чувства всех советских людей, слесарь одного из московских заводов Муравьев заявил в своем выступлении на митинге: «Большой Сталин призывает советский народ на борьбу против кровавого фашизма. Нет и не может быть такого гражданина в нашей стране, который не ответил бы на призыв вождя. Весь наш народ поднялся для нанесения смертельного удара по врагу, объединился в несокрушимую и могучую силу вокруг советского правительства, вокруг родной большевистской партии и любимого вождя нашего товарища Сталина.

Советские войска с великой стойкостью и храбростью борются за свободу и честь нашей родины. Красные воины борются до последней капли крови за правое дело, за советскую власть, за жизненные интересы всего прогрессивного человечества.

Об исключительном героизме красных воинов пишут многие газеты Англии, США, Турции, Швеции, Японии и других стран: «Бои на восточном фронте чрезвычайно ожесточены. Красные солдаты защищаются с исключительным упорством, храбростью и мужеством. Боя на Востоке еще более ожесточены, чем прошлогодние бои на Западе против французов и англичан». «Советский солдат имеет исключительные боевые качества. Он упорно борется до последнего патрона. Он умеет на любой земле быстро построить траншеи или замаскированные посты».

Храбрость и самоотверженность бойцов Красной Армии перед всем миром продемонстрированы в первые же дни борьбы с фашистскими захватчиками. Бойцы Красной Армии мужественно отстаивают каждую пядь советской земли, героически дерутся за советские города и села, проявляя смелость, инициативу и сметку, свойственные великому советскому народу.

Однинадцать фашистских самолетов взяли курс на аэродром, где находилось подразделение старшего лейтенанта

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудающиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания родине, Красной Армии.

Старикова. В воздухе мгновенно поднялись четыре советских истребителя. Машин летчиков Ивачева и Филимонова бросились в самую середину вражеских самолетов. Через несколько минут один немецкий истребитель горел на земле. Остальные, не приняв боя, повернули назад, беспорядочно сбрасывая бомбы. От осколков одной из бомб загорелся подготовленный к вылету советский бомбардировщик. Малейшее промедление могло привести к взрыву бомбовой нагрузки. Воентехник 1-го ранга Ляутин, старший лейтенант Тартарчук и политрук Макеев с опасностью для жизни мгновенно затушили пожар и предотвратили опасность взрыва самолета. **

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку № и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Синявский приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков. **

Фашистские войска стремятся забрасывать в наш тыл мелкие парашютные десанты для диверсионных целей, которые систематически уничтожаются нашими частями и истребительными батальонами.

В районе № наблюдатели доложили капитану Андрееву о появлении самолетов. Капитан распознал в них транспортные самолеты врага. Через 10 минут красноармейцы окружили участок, где по предположению капитана, могли приземлиться германские парашютисты. Вскоре 80 парашютистов, возглавляемых офицером, были захвачены в плен.

Рабочие московского завода имени Лепсе объявили стахановскую вахту до окончательного разгрома фашистских полчищ.

На московских предприятиях широко развертывается движение за совмещение профессий. Рабочие и работницы овладевают второй специальностью, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт. Десятки работниц завода Москабель без отрыва от основной работы учатся слесарному делу; рабочие тт. Соротов, Макаров и другие работают одновременно токарями и фрезеровщиками. На заводе имени Маленкова женщины-служащие вечером учатся работать на станках.



В колхозе им. Свердлова, Сузунского района, на площади в 178 гектаров дружно колосится осенняя рожь. На снимке (слева): заместитель председателя колхоза И. Ф. Кириянов и бригадир полеводческой бригады А. П. Рыбалкин осматривают поля осеннеи рожи.

На призыв отвечают делом

В ответ на призыв партии и правительства колхозники колхоза «Земеделец» отвечают дружной работой. На работу выходят все старые и малые, чтобы стахановским трудом укрепить хозяйство, дать стране больше хлеба, мяса, сала и др. продуктов.

В этом году на лугах выросли богатейшие травы. Сейчас в разгаре сенокос и закладка сена. Со всех концов слышится звон кос и стекающих пожар машин, под которыми ровным зеленым полотном лежится скошенная трава. Косари выполняют и

перевыполняют нормы. На сенокося работают 54 человека. Они поставили перед собой задачу — в сжатый срок выполнить план сенокоса, чтобы обеспечить лошадей Красной Армии и колхозный скот сытными кормами. Скошено 117 га, заложено силюса 180 тонн и засыпано 90 центнеров.

Этот могучий трудовой подъем является страстным желанием всех колхозников помочь доблестной Красной Армии быстрее одержать победу над коварным, зарвавшимся врагом.

И. Безмельников.

Победа будет за нами

С большим воодушевлением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о режиме рабочего времени рабочие и служащие Керченского лесоучастка.

Выступивший на собрании рабочий т. Белов заявил: «Я это всей душой приветствую Указ о режиме рабочего времени, направленный на дальнейшее укрепление моих и оборонспособности нашей страны. Беру на себя обязательство производственное задание выполнять на 125 процентов и если потребуется, вместо багра возьму в руки винтовку и буду беспощадно бить

коварных агрессоров, вероломно напавших на нашу родину».

Среди рабочих лесоучастка с небывалым производственным подъемом ширится соревнование. Рабочие М. Шматуха, В. Работкиевич, Н. Чертыгин, И. Смирнов, Л. Лукьянин, Ф. Казаков, Н. Якушкин, объединившись в одну бригаду, первого июля производственное задание вместо 100 процентов выполнили на 150 процентов.

— Не бывать гитлеровским фашистам на советской земле, враг будет уничтожен, победа будет за нами, — один голос рабочих.

Кондаков.

Изучим санитарное дело

На подлые вылазки проклятых фашистских агрессоров, девушки и юноши отвечают еще большим сплочением вокруг партии Ленина — Сталина и вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

Сотни девушек просятся в ряды действующей армии, чтобы показать фашизму, что девушки готовы также, как и мужчины грудью стать на защиту любимой родины. Наша задача, оставшихся в тылу, заменить ушедших на фронт. Девушки должны изучать военное дело и санитарию. Для этого у нас в с. Чу-

мые организованы краткосрочные курсы медсестер. Уже проведено два занятия. Присутствовало 15 девушек-комсомолок. Передовые девушки с большой любовью и желанием изучают санитарное дело. И они готовы после окончания курсов пойти на работу в любую госпиталь, в любую больницу.

Курсы работают хорошо и программу точно пройдем в один месяц. Мы получим медицинское образование, которое пригодится нам в защите любимой родины-матери.

Л. Попович.

Отв. редактор П. Банщиков.

С 1 июля по 1 августа Чебулинский райпотребсоюз производит регистрацию гладкоствольных ружей и выдачу единого образца охотничих билетов.

Лица, имеющие охотничье ружье, по тем или иным причинам, не успевшие зарегистрировать до 1 августа, обязаны явиться в райпотребсоюз. Уклонившиеся от регистрации ружей, подвергаются штрафу до 300 рублей, а при повторных случаях ружья конфискуются.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ.